

V květnu nedošlo na silnicích Libereckého kraje k žádné smrtelné dopravní nehodě. Přesto však od začátku roku zaznamenaly statistiky již pět mrtvých, o tři více než loni



14. 06. 2016 15:43

Meziročně se o 11 procent zvýšil počet dopravních nehod vyšetřovaných Policií ČR. I nadále ujíždějí viníci dopravních nehod, oproti loňskému roku byl počet těchto případů o devět procent vyšší. V 92 případech se bouralo pod vlivem alkoholu či drog. Pozor na zvířata či zvěř – počet střetů s nimi oproti loňsku narostl téměř o 30 procent.

Za prvních pět měsíců letošního roku zaznamenaly statistiky dopravních nehod již pět mrtvých, o tři více než v roce 2015. Pozitivní zprávou je, že v květnu se nehody obešly bez obětí na lidských životech. Meziročně narostl o 11 procent počet nehod vyšetřovaných Policií ČR, rovněž tak se o 21 procent zvýšil počet lehce zraněných. Naopak o pět méně lidí bylo při nehodách zraněno těžce. „Narůstajícím problémem jsou nehody, kdy byl u viníků zjištěn alkohol či drogy. Zatímco v roce 2015 bylo vyšetřováno 78 takových případů, letos se jednalo o 92 nehod,“ upozorňuje Jan Polák, koordinátor bezpečnosti silničního provozu Libereckého kraje. V 55 případech byla hladina alkoholu vyšší než jedno promile, v 19 případech se jednalo o drogy v případné kombinaci s alkoholem.

Nejvíce nehod – 1 219 – zavinili řidiči motorových vozidel. Následovaly střety se zvěří či domácími zvířaty (271 případů) a ve 42 případech byli na vině řidiči nemotorových vozidel. Děti podobně jako v loni zavinily 17 nehod. Chodci se sice podepsali na vzniku 13 nehod, oproti roku 2015 však došlo k poklesu o nemalých 15 takových případů. V obci se stalo 968 nehod (o 51 více než loni). Na silnicích mimo obec pak 596 nehod – zde je zaznamenán výrazný nárůst o 108 případů. Sedmkrát se bouralo i na železničních přejezdech, tyto nehody se naštěstí obešly bez obětí na životech a dokonce i bez zranění.

Nejvíce mrtvých bylo ve Středočeském kraji, nejzávažnější nehody pak na Plzeňsku

Nejvíce obětí dopravních nehod zaznamenaly statistiky ve Středočeském kraji (40), s výrazným odstupem následovaly kraje Moravskoslezský kraj (24), Jihočeský (17) a Plzeňský s Pardubickým (shodně po 15 mrtvých). Naopak nejméně usmrčených bylo v Kraji Karlovarském (1), Libereckém (5) a Zlínském (6). Během května zemřelo nejvíce osob v kraji Středočeském (18), naopak kraje Karlovarský, Liberecký a Zlínský se mohou pochlubit nulovou bilancí.

Pokud se jedná o závažnost dopravních nehod (počet usmrcených na 1 000 nehod vyšetřovaných Policií ČR), byla situace za prvních pět měsíců letošního roku nejhorší v Plzeňském, dále pak Jihočeském a Pardubickém kraji. „Naopak nejmenší riziko usmrcení při nehodě hrozilo na Karlovarsku, v Praze, na Ústecku a Liberecku. Průměrně zemřelo v České republice 5 lidí na jeden tisíc vyšetřovaných nehod,“ upřesňuje Roman Budský z Týmu silniční bezpečnosti. V letošním roce by nemělo podle aktuální Národní strategie bezpečnosti silničního provozu zemřít na silnicích Libereckého kraje více než 14 osob a maximálně 105 lidí by mělo být těžce zraněno. „Bezpečné silnice jsou trvalou prioritou našeho kraje. Věřím proto, že na konci letošního roku budeme moci konstatovat, že jsme se zařadili mezi regiony, jimž se podařilo náročné strategické cíle Národní strategie naplnit,“ uzavírá radní pro dopravu Libereckého kraje Vladimír Mastník.

Bližší informace podají:

Roman Budský

Tým silniční bezpečnosti

dopravní expert

tel.: 776 195 576

e-mail: budsky.roman@volny.cz

Jan Polák

koordinátor bezpečnosti silničního provozu

Libereckého kraje

tel.: 776 844 388

e-mail: jan.polak@bezpecnenasilnicich.cz

Zpracoval Tým silniční bezpečnosti na základě podkladů dodaných Policií ČR.